

EL NOTICIERO

DIARIO DE CACERES

Franqueo concertado

PRECIO DE SUSCRIPCION EN CACERES

una peseta al mes

FUERA DE LA CAPITAL

UN TRIMESTRE 3'50 PESETAS

Pagos adelantados

Ultimos telegramas y noticias de la mañana

AÑC X.—Número 2.599

El Noticiero

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

Círculo de la Concordia

Anuncio

Hallándose vacantes en este Círculo, el cargo de mozo de billar y una plaza de camarero para el servicio ordinario, se anuncia al público por el término de ocho días, a contar desde esta fecha, debiendo los solicitantes hacerlo por escrito de su puño y letra, consignando en las instancias, que saben leer y escribir, las cuatro reglas de aritmética y práctica suficiente para cada uno de los servicios.

Cáceres 21 de Enero de 1912.—El Secretario, Marcial Higuero.—V.º B.º, el Presidente, Joaquín Castel.

I. GIRAUD

DENTISTA

Trabajos modernos de puentes y coronas de oro.

Extracciones sin dolor.

CONSULTA DE NUEVE A SEIS

Plaza Mayor, 3, Cáceres

Gran Feria de Ganados EN ZAFRA

Durante los días 1, 2 y 3 de Febrero tendrá lugar en esta Ciudad, cual en los dos años anteriores, la "Feria de Santa Brígida." En el amplio rodeo, del Campo de Sevilla, y terrenos que este Ayuntamiento facilita gratis, hay abundante pastora para los ganados y magníficos abrevaderos. No se cobrarán arbitrios de ninguna clase por los ganados para los ganados ni por la instalación de puentes en el ferrial.

Anuncio

Se arrienda a pasto y labor la dehesa denominada "Valle de la Ciguñuela," sita en término de Trujillo (Cáceres), propia de la excelentísima señora Duquesa de Castro-Enríquez, admitiéndose proposiciones por escrito desde la inserción de este anuncio hasta el día 10 de Febrero próximo, bien en la oficina central de S. E. Arenal 9, Madrid, ó en Trujillo domicilio de don Luis Pérez Aloe, estando en ambos puntos de manifiesto el pliego de condiciones respectivo.

Gabriel y Galán

Estos días se cumple el aniversario del poeta castellano José María Gabriel y Galán, que poco a poco va cayendo en el foso de los preteridos, de los olvidados. Su muerte fué como su vida: modesta y oscura. Y después de muerto Galán, comenzó a advertir Castilla que faltaba su poeta, como advertimos la muerte de los nuestros, no el día del entierro, sino después, cuando nos damos cata del sillón vacío, de la alcoba fría, de la voz que no se oye, de la caricia que ha dejado de halagarnos.

Galán era como su tierra y como su gente. Creía en Dios y amaba a la mujer. A la mujer, como medio para llegar al hijo. Su canto a la fidelidad conyugal es, por dentro, un canto a la paternidad. Cuando dice «amada mía», quiere decir «hijo mío». El poeta que escribe *El ama*:

hijo, del bondadoso don Ventura Rufz Aguilera.

Gabriel y Galán es el último poeta clásico, entendiendo esta palabra, tan adulterada hoy por los profesionales en toda su fecunda plenitud. Todos saben el origen de la palabra clásico y de la palabra romántico, y de cómo ambas surgieron con su sentido actual, moderno, de la famosa disputa entre Goethe y Schiller. Sostenía aquél que en la literatura debía predominar el elemento objetivo, y Schiller, en su artículo «De la poesía ingenua y sentimental» (*Ueber naive und sentimentalische Dichtung*), decía que la palabra ingenua valía tanto como clásica, la palabra romántica a la de sentimental equivalía. Luego, los hermanos Schlegel—de los que tanto se burló Carducci en su estudio sobre nuestro Calderón—reñaron de sentido histórico los dos términos tradicionales. Y los explicaron y comentaron a maravilla.

Me detengo en estos pormenores para definir mejor la personalidad literaria de Gabriel y Galán. Aquí, en España, donde hay escasa conciencia estética entre los escritores, clásico vale tanto como lírico, y romántico tanto como impulsivo. Nuestros profesores, nuestros manuales, dicen de un escritor que es clásico cuando recuerda a otros autores, cuando su estilo sabe a cosa muerta. Porque cunde ogaño la peregrina idea de que debemos escribir como Fulano ó como Mengano, sin advertir que el contenido espiritual de la lengua castellana de hace dos siglos, por ejemplo, no es el mismo contenido espiritual de hoy. Junto a la pedantería filosófica de los que vuelven de Alemania deslumbrados a Kant—para lo que no hace falta salir de Madrid—, hay otra terrible pedantería, la de los neo-clásicos—más tienen de lo primero que de lo segundo—, que no han comprendido que la lengua es una cosa dinámica, corriente de río, no agua muerta y podrida de estanque. Citaré nombres: Valera, Azorín, supieron forjarse un estilo, porque ambos tienen sentido de la lengua. Otros, hoy flamantes, recuerdan los escritores de cuarta ó quinta fila del siglo xviii. Ni aun en la elección de modelos anduvieron acertados.

Galán, no a libros, a romero y a cantueso campesines huele que da gloria. Nada dice el que diga que *El ama* recuerda *La perfecta casada* de Fr. Luis, *La perfecta casada* recuerda a su vez *El cantar de los cantares*, del sultán asiático que, cuando llegó a viejo, entonó el «vanitas vanitatum» para uso de los reumáticos. En las tres obras, la del poeta, la del fraile y la del monarca, hay una nota común: la sinceridad, la pureza de emoción, idénticas, porque idéntico es el fondo de humanidad de que proceden. ¿Se parece Galán a Jorge Manrique? Sí, también. Las famosas coplas lloran la muerte de un padre; la de una madre los endecasílabos del poeta castellano. Galán es clásico porque su temperamento es sereno, apacible, ecuaníme. Canta por lo que cantaban los pájaros. Porque luce un buen sol en el altozano, porque el crepúsculo deja huella roja en la llanura, tibéndola de sangre; porque deleita hollar el rocío mañanero, porque están cargadas de perfumes las eras por la noche.

Nos reveló Castilla Galán como ningún poeta nos la había revelado antes. Las mismas «Tierras llanas», de Ferrarí—cuyo ritmo creador vive en los ensayos de «En torno al casticismo», de Miguel de Unamuno—, no saben dar una impresión directa a los que vivimos en Castilla. Hay una Castilla para uso de extranjeros—la de Emilio Verhaeren, la de De Amicis, la de los franceses, la del lusitano Eça de Queiroz—absolutamente falsa, como la de Zuloaga, ese pintor que nos pinta siempre en francés, y otra Castilla falsa también en nuestra literatura clásica: recuérdese el viaje del Buscón de Alcalá a Segovia, por ejemplo. Castilla no es pelada y calva siempre. Sin tener

su Versalles, tiene su Aranjuez, su Tajo, su Tormes, su Granja. Castellana es la flecha del fraile agustino, donde el aire el huerto orea, y castellanas son las riberas

de aquella tierra de Alba tan nombrada, que canta señorialmente Garcilaso. Santander es Castilla, y don José María de Pereda de raigambre castellana es. El encendido Frailecillo de Ontiveros, San Juan de la Cruz, es castellano, y de limpio linaje de caballeros Teresa de Jesús, fresca y risueña, graciosa y espontánea, que escribe como salta el agua por las piedras, entre regatos: con abandono y con gracia. Galán sintió Castilla, toda Castilla. Y supo expresar lo que sentía. Porque lo expresó bien fué poeta:

Y cantaba también aquellos campos, los de las pardas onduladas cuestras, los de los mares de encerradas mieses, los de las mudas perspectivas serias, los de las castas soledades hondas, los de las grises lontananzas muertas.

Cantó Galán el bobito amor aldeano, la carirredonda faz de la mozállona que sufre los primeros embates de amor, la ronda de San Juan, la ilusión que se rompe para dejar huella de eternidad en el espíritu, hasta los fustazos de los celos que hacen encabritar nuestras pasiones como potros salvajes y sin domar. La vida le parece buena a nuestro poeta y canta la vida, a diferencia de los arcades del siglo xviii, que cantan el campo, del que creen gustar porque le gusta a Horacio. En su intuición de poeta, advierte Galán los pasos de la muerte y sonríe. Como Maragall, su padrino literario, pedta que la muerte fuera un mayor nacimiento; José María sabe que lo que tiene de arcilla queda a en sus hijos de carne, y lo que tiene de Dios en la vida universal de las cosas.

Pocas veces protesta Galán. Poco antes de morir, únicamente, arremete con los zanganos de la colmena social. Pero, generalmente, sonríe, y cuando su optimismo no llega a tanto, se burla con donosura de sus aldeanos como Cisneros se burla de los nobles, como Teresa de las monjitas que juegan a estar alegres, hasta como Sancho del pobre Caballero con las mujeres poco graciosas que vuelven del Toboso. Hay marrullería en el fondo de todo buen castellano, y José María tiene sus adarmes y más que sus adarmes de marrullero. De marrullería bonachona, claro está. Es más terrible la tontería que la maldad humana, aunque ambas cosas suelen vivir en fraternal consorcio.

En estos días se cumple el aniversario de la muerte del poeta excelso, que fué un buen hombre, un excelente muchacho, un labrador de pro. Socialmente, a lo sumo hubiera llegado a concejal de su aldea, como Federico Mistral. Y como no fué diputado, ni consiguió carreteras, ni repartió dones y sinceruras entre los compadres, como la farándula cortesana lo va olvidando todo demasiado aprisa, no dejará más huella su recuerdo que una esquela mortuoria, enterada en el rincón inasequible de algún periódico provinciano. Y yo quiero que os descubráis con respeto ante la tumba de un poeta y de un amigo. No tiene flores de trazo la sepultura; en aquel campo santo del Guijo no prenden más que las flores silvestres agradecidas.

José SANCHEZ ROJAS.

DESDE MADRID

Seguimos lo mismo. Esto es, la política tal como hoy se encuentra no se la explica nadie. Se ha perdido en el discurrir toda la noción de la lógica y de lo razonable. Aquí no se entiende nadie, la confusión es cada vez más espantosa; ni en los agitadísimos tiempos de Isabel II se dió un caso igual. No sabemos qué decir, so pena de incurrir en los más crasos errores.

Es asombroso lo que ocurre y causa espanto aun a los mismos que a diario se entretienen con estas andanzas y revueltas de la cosa pública.

El barullo que se observa en los llamados círculos políticos, es verdaderamente infernal.

Cada uno habla según sus conveniencias.

Los canalejistas se revuelven airados contra la idea de que venga otro Gobierno liberal.

Pensar en ello, los descampane inmediatamente.

Los demás liberales, trinan contra esa tenacidad de los amigos de Canalejas.

¿Porqué no ha de ser un Gobierno del partido liberal y no el conservador que nadie lo quiere?

¿Qué se pretende aquí?

¿Qué contubernio es ese?

Los mauristas apoyan a los canalejistas con todas sus fuerzas, diciendo que el partido liberal, después de los dos años de Poder, ha terminado su misión.

Así ventilan la herencia que va a dejar Canalejas, los unos y los otros.

Lo de menos es que caiga el gobierno, esto está descontado; lo importante y que más se disputa y en términos con vistas a cualquier plaza pública, es si han de ser liberales ó conservadores los sucesores de aquel.

¿Cómo se pongan!

Ni los herederos más avaros ante el legado a repartir, llevan sus derechos a semejantes extremos.

La gitanería andante se ha apoderado de todos ellos.

Dos intentos hubo ya de sucesión mauritana; dicen aquellos liberales que no son canalejistas, y los dos abortaron. Aluden a las crisis del «Cuqueta» y a la famosa del 22.

Como los dos han fracasado se busca el tercero, pero con seguridades de éxito.

Y se pretende—añaden—para conseguirlo, dividir la mayoría.

Así, irremediamente, no hay más sucesión que la conservadora que tanto acaricia Canalejas como desea Maura.

Los amigos del primero lo dicen claramente.

A Canalejas Maura y el que sueñe con otra cosa se equivocará hasta más no poder.

Todo está supeditado a la herencia que va a dejar el Gobierno.

A excepción del discurso de Melquíades Alvarez, de lo demás que ocurra en el salón de sesiones del Congreso no se habla.

Les tiene muy sin cuidado. Algún conservador que se cree en el secreto, decía esta tarde.

No se censan quienes pretendan otro gobierno liberal; perderán el tiempo.

Maura sustituirá a Canalejas como Canalejas a Maura.

Se entienden hace mucho tiempo y están convenidos para que así resulte.

Que para ello hace falta la crisis parlamentaria; pues habrá crisis parlamentaria. He ahí lo que se está esperando.

El Corresponsal.

Madrid 25 de Enero de 1912.

—MINUTA—

EL FIN JUSTIFICA LOS MEDIOS

Es muy probable que ya no te acuerdes lector; porque todas las cosas en este mundo requieren actualidad, y lo que voy a referirte, ha perdido la suya.

No hace un año que todos los periódicos de España y del extranjero, incluyendo a Portugal, se hicieron eco de un suceso por demás escandaloso.

Sor Cándida, una monja que vestía hábito azul y toca blanca, dedicose a estafar a las personas decentes de París, y claro está, que entre esas personas decentes, se encontraban dos pobrecitos jeyeros a quienes estafó 600.000 francos.

Hace pocos días ha tenido que presentarse ante los Tribunales, para res-

ponder de todos los delitos que se le imputan. En su descargo nada ha podido alegar más que los móviles que la impulsaron a cometerlos.

Tan sólo ha dicho la pobre religiosa:—Por allegar recursos para mi obra filantrópica, habria cometido todos los pecados capitales.

Pero estas teorías que suelen ser ensalzadas cuando no son llevadas a la práctica, en la ocasión presente, Sor Cándida ha hecho justicia a su nombre, cuando la realidad ha venido a demostrarle que no en balde es muy conocido el proverbio de que una cosa es predicar y otra es dar trigo.

Porqué bueno fuera que a los Tribunales de justicia se les encomendara la misión de averiguar si lo estafado se empleó ó no en el fin benéfico que se propuso, y puesto en la balanza el valor moral de su acción, fácilmente hubiera que indemnizarla encima;

pero ya yá, la justicia humana no tiene porqué hacer esos cantejos; ante su presencia tiene unos cuantos ciudadanos que reclaman justicia pidiendo su dinero, y los jueces no tienen necesidad de averiguar si en la intención de los estafados estaba el estafar a alguien.

Y la verdad que entre los perjuicios producidos a esos desinteresados estafados y los beneficios proporcionados por la estafadora Sor Cándida, la elección no creo sea dudosa, puesto que hasta ahora nada se dice en contrario respecto a la inversión que Sor Cándida dice haber dado a los fondos.

Sor Cándida ha explotado a varios explotadores, y el beneficio lo encontraron unos cuantos desgraciados. Vaya lo uno por lo otro y Dios se lo pague.

Niflor.

Extranjero

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

ROMA.—Coste de la guerra italo-turca.—Rumores de paz.—Actividad de las potencias europeas.

A medida que se multiplican los combates en la guerra italo-turca, van creciendo la violencia y encarnamiento por una y por otra parte. Las atrocidades cometidas por los musulmanes, más bien que los avances de la conquista, han creado en Italia una opinión resueltamente hostil a todo proyecto de arreglo que no tenga por base el reconocimiento absoluto de la Tripolitania y de la Cirenaica como parte integrante del territorio italiano.

También la situación militar de Turquía tiende a prolongar la guerra durante mucho tiempo sin grandes contrariedades. La sublime Puerta puede sostener su resistencia con gastos que resultan incomparablemente inferiores a los que debe soportar Italia para vencer a las tropas musulmanas.

Los turcos, en general, están ya bien persuadidos de que la Tripolitania y la Cirenaica no volverán a ser provincias sometidas al dominio del sultán; pero quieren que Italia pague cara su aventura y que, consienta en hacer algunas condiciones a cambio de la seguridad de una tranquilidad y definitiva posesión. En resumen: las dos naciones y los dos Estados manifiestan la misma intransigencia, sintiendo a la vez la necesidad de poner término a las hostilidades.

Cada una de las partes beligerantes desearía que fuese la otra quien hubiese de dar los primeros pasos en sentido de la paz.

Pero, según todos los indicios, este resultado no podrá conseguirse hasta que las potencias neutrales se hayan puesto de acuerdo para intervenir y en su caso imponer la transacción. Toda Europa debe tener interés en que cesen las hostilidades antes de la próxima primavera, porque conviene evitar que la indefinida prolongación del

Senado

La sesión celebrada ayer tarde por la alta Cámara careció por completo de interés.

Congreso

Al abrirse la sesión el diputado señor Soriano anuncia al Gobierno una interpelación sobre el fusilamiento en el «Numancia» del reo Sánchez Moya.

Es aceptada la interpelación, que se explicará a su debido tiempo. Se reanuda el debate político, interviniendo el diputado señor Salaberry, que pronuncia un discurso contra el Gobierno, intencionado y lleno de ironías.

Dice que la conducta del Gobierno es una verdadera farsa, puesto que si es partidario de la pena de muerte ¿por qué se le negó el indulto a Sánchez Moya, jefe de la sedición del «Numancia»?

Además, dice, negásteis el indulto al «Chato de Cuqueta», teniendo que otorgárselo el rey de su propia iniciativa.

Gobernais á estilo conservador y habeis dado al país un verdadero mico.

Le contesta el señor Canalejas, negando que el indulto de los reos de Cullera fuera comedia preparada, como decía el señor Salaberry, y también hizo constar que él no es culpable de las cuestiones que surgieron para llevarle á él al poder.

Cumpliremos nuestro programa, dice, y en él figura el propósito de suprimir en nuestro código la pena de muerte.

No creais en la crisis del Gobierno, pues el horizonte no puede estar más sereno y no creais tampoco en nuestra muerte, pues estamos llenos de vida.

Martitegui

Por fin y despues de titánica lucha con la muerte, falleció ayer mañana el director de la Guardia civil, general Martitegui.

Esta tarde se verificará su entierro con los honores que le corresponden.

¿Sera él?

El juez de instrucción ha ordenado la más absoluta incomunicación de un sujeto que ha sido detenido como presunto autor de la muerte misteriosa de Vicenta Verdier en la calle de Tudesco.

La incomunicación durará hasta que preste declaración la mujer que le imputa tal delito.

La denuncia y la detención de este sujeto ha causado la mayor expectación.

Para esta tarde

Se espera con gran ansiedad el discurso que esta tarde pronunciará en el Congreso el ilustre tribuno don Melquíades Alvarez en el debate político.

Las papeletas para entrar en las tribunas son muy buscadas y ya esta mañana se han empezado á vender los puestos de la cola que desde esta noche está formada á la puerta del Congreso.

La situación

Después del discurso del señor Alvarez se despejará la situación política.

Predomina la impresión de que planteada la crisis se formará un Gobierno intermedio.

El discurso de Salaberry

Se elogia en los círculos políticos el discurso pronunciado por el señor Salaberry, quien medio en broma largo una verdadera metralleta contra el señor Canalejas.

El Liberal hablando de esto dice que el diputado carlista dijo cosas muy atinadas, clavando en el banco azul certeras y ágiles saetas, con sus apreciaciones.

En honor de Galdós

Se ha enviado á la Academia de Suecia, pidiendo el premio Nobel para el ilustre maestro de nuestra literatura don Benito Pérez Galdós, la exposición firmada por los académicos señores Echegaray, Sellés, Carracido, y Octavio Picón.

Comentarios

Ha sido muy comentado lo ocurrido ayer en el Congreso durante el discurso del señor Salaberry, en que el diputado don Gabriel Maura, hacía continuos signos de asentimiento á cuanto decía el diputado tradicionalista, atacando al Gobierno.

También se comentó la afirmación hecha por el señor Canalejas, al contestar al señor Salaberry de que considera inoportuna la subida de los conservadores al poder.

conflicto excite las pasiones en Oriente y que el contragolpe se llegue á sentir con violencia en Occidente. La causa de la civilización está comprometida seriamente, porque si no se llega á conjurar el peligro, las naciones europeas corren el peligro de un retroceso á la barbarie de los tiempos medioevales.

Ya es hora de que los diplomáticos de las potencias neutrales ejerzan toda su influencia para que cesen las hostilidades y se concierte una paz honrosa y aceptable. La Sublime Puerta puede reconocer el hecho consumado, porque las tropas turcas han defendido valientemente el honor otomano en los campos de Trípoli, y por otra parte Italia no debe olvidar que su propio interés le impulsa á la reconciliación, porque para conservar los propios prestigios en el Adriático y en los Balcanes mientras el imperio turco subsista tendrá necesidad de su concurso.

Desde luego podemos suponer que una mediación decisiva habrá impuesto la paz, si no hubiera celos y competencias entre los gabinetes europeos; los dos imperios centrales quieren manifestar sus simpatías en favor del sultán y aprovecharse haciendo valer los méritos de sus buenos oficios. Por esto particularmente Alemania ha impedido hasta ahora la acción eficaz del concierto europeo.

ROSSETTI.

Enero de 1912.

Boletín de la prensa

«El miedo liberal» titula su fondo El Mundo que firma Dionisio Perez.

En el dice que el partido liberal tiene miedo así mismo; temor de su propia obra. Escribe después á grandes rasgos la historia del partido liberal y sus principales acontecimientos en los que encuentra debilidades y de donde deduce el pánico de los pasados días en el Congreso.

Diario Universal dice que la última tarde parlamentaria ha sido un triunfo más para el Gobierno. A las primeras palabras de contestación del señor Canalejas á las explicaciones que sobre la crisis pidió el señor Azcárate, éste quedó descartado por eso fue tan breve su rectificación y por eso no lograron su propósito de complicar la discusión los señores Iglesias y Sorianos porque no había motivo ni fundamento.

El señor Iglesias sostuvo una hipótesis absurda la de que la Corona no había salido bien parada de esta última crisis. El señor Canalejas lo negó rotundamente.

Deduce que de todo eso lo que resultó fué una prueba más de adhesión de toda la mayoría al señor Canalejas.

La Mañana ensalza la conducta del Gobierno al proponer el ascenso á coronel del señor Fernández Silvestre á quien dedica sentidos párrafos.

Isaac Muñoz escribe en Heraldo acerca del colonismo un artículo que titula «Legislación colonista».

El Imparcial dice que la actitud de Pablo Iglesias en el Congreso es la actitud y la creencia de toda la opinión. No es posible que esto haya sido invención de cuatro desarrapados. Ha habido un hecho cierto cuyo pormenor y cuya explicación se nos ha escamoteado.

Esto quiso decir Pablo Iglesias, y esto es lo cierto.

Refuta después los conceptos de La Epoca y dice que lo verdaderamente original es la actitud expectante que ahora han adoptado los conservadores, á pesar de haber sido ellos los primeros en propalar los rumores de crisis. Termina diciendo:

«Pero la justicia no excluye la memoria. Y lo mismo para comparar la obra de los conservadores con la obra de los liberales, que para penetrar hasta el fondo de los hechos que han tenido su desarrollo en la sombra, desde el 22 al 24 de Enero, basta no olvidar y discurrir.»

El Liberal dice que lo único que se ve claro es:

«Que el trozo de cristalería roto, solamente está tapado con un papel, y que la herida es demasiado honda para que basten á su curación unas tiras de esparadráp.

Se ha demostrado que los conservadores no pueden volver ahora al Gobierno, so pena de que se desmoronen por sí solos todos los artificios.»

El País discurre sobre la última crisis y la sesión del congreso diciendo que nada se ha sacado en limpio, que todo se ha tergiversando y que todo se tapa.

Solo las manifestaciones de Mau-

ra de que vió á Canalejas el día 4 y de que no pidió el poder puede dar algún detalle.

España Nueva se queja de la política de camarillas que se viene ejerciendo y protesta energicamente de los pasados sucesos, pues más bien parece que se ha anticipado el carnaval y los políticos actúan de mascarones.

España Libre dice que es inaguantable la farsa de las explicaciones que se nos dan ahora.

«Mientras Maura continúe en el ostracismo se mantendrá la paz de España. Lo cual no obsta para que Canalejas, auxiliar de Maura, deba ser expulsado del Gobierno en castigo á sus desmanes y atropellos.»

HACIA LA FERIA

Una reunión.—Proyectos.—Empresa voluntaria.—Nuestra opinión.

Anoche y previa invitación reunióse en el despacho del Alcalde la comisión de festejos y representantes de todos los periódicos.

Asistieron de la comisión los señores Acha, La Riva, Jiménez, Carvajal, Fernández, García, Rodas y el secretario señor Quirós.

Periodistas que asistieron: Por El Bloque, Cordero; Era Nueva, Gallardo; El Adarve, Grande; La Crónica, Acha; El Tiempo, Donaire y El Noticiero, Crespo.

Por enfermedad de uno de sus hijos tuvo que ausentarse el señor Acha, quedando en su lugar el señor La Riva quien nos explicó el objeto de la reunión que no era otro sino pedir á la prensa local su apoyo decidido y ajeno por completo á cualquier idea política para el mayor lucimiento de las fiestas y festejos de Mayo.

La comisión por su parte, siguió diciéndonos, ya tiene en estudio varios festejos como son una ó dos tardes de aviación traer la banda municipal de Madrid ó alguna otra que mejor parezca.

Ahora bien, el festejo de mayor importancia para nuestra feria, son los toros y aquí duda la Comisión.

Hay una empresa que se compromete á dar una sola corrida con el cartel que se le exija y sin retribución ninguna. Esto es muy bonito y cómodo, pero no de resultados.

Una corrida sola trae más viajeros si se quiere que dos, pero esos vienen en un tren especial y solo horas permanecen aquí, resultando que la población nada gana ni en el comercio, ni en fondas ni nada.

Además para Cáceres es mejor que se den dos corridas con un cartel bueno, que no una sola con cartel superior; aquí aparte una centena de aficionados verdad, para los demás es mucho bocado.

Nuestra opinión hoy por hoy, sin perjuicio de seguir tratando estos asuntos, es que debe ponerse en práctica para la cuestión de toros, el proyecto del señor La Riva. Reunir cincuenta socios y constituir una empresa que dé dos corridas.

Excusado es decir que todos ofrecimos nuestro apoyo incondicional á la Comisión para todo lo que en beneficio de nuestra ciudad pueda redundar.

Y después de charlar ampliamente sobre todas esas cosas que á la ligera apuntamos se disolvió la reunión.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Apesar de las contrariedades con que viene luchando el elemento especulador, persiste en el mercado bursátil la firmeza y la buena tendencia. Abiertas las Cortes se produce la paralización del negocio. Háblase de que surja pronto una crisis total del ministerio que haga posible la vuelta de las cosas a los valores. También inspiran notables inquietudes los proyectos del ministro de Hacienda, en particular el referente á la ley del Banco, que según las últimas noticias no será presentado á las Cortes hasta después que se termine el actual debate político.

El nuevo gobierno francés ha llamado á su embajador en España para informarse del curso de las negociaciones y comunicarle nuevas instrucciones que tal vez sirvan para acelerar el término favorable de las conferencias diplomáticas.

Además de la campaña del Riff, otra de las causas de perturbación que afortunadamente no ha tenido consecuencias, ha sido el rumor, ya desmentido, de haber sufrido graves averías el crucero «Reina Regente».

La Bolsa madrileña se ha repres-

to, y en París los valores españoles acusan una franca mejoría: el Exterior, que á principios de la semana se cotizaba á 95'40, descendió en la sesión del jueves á 95'05, y cierra á 95'35.

En Madrid el Interior á fin de mes ho oscilado entre 84'75 y 84'82, último cambio.

El Contado, que cerró la semana precedente cotizándose á 84'60, se sostiene y termina con la publicación de la serie E, á 84'70; la D, á 84'90; la C, á 85'20; la B, á 85'25, y á 85'80 la A.

Los Amortizables continúan su marcha ascendente y conservan la tendencia alcista; queda el 4 por 100 á 95'30 y el viejo un partida á 102'25, cotizándose á 102'10 los títulos pequeños. Después del algunos días de inactividad, las obligaciones del Tesoro han vuelto á figurar cotizadas á 100'30. El Banco de España alterna repetidas veces su cotización con diferencias de dos enteros, pasando de 452 á 454, para cerrar á 453'50. El Hispano-Americano queda á 141, perdiendo punto y medio; el Hipotecario continúa invariable en 251, y el Río de la Plata cierra con oferta de 495 pesetas á fin de mes y 497 al próximo, siendo causa de animación el anuncio del pago del cupon semestral, importante seis pesos desde el día 22 del corriente.

Los Tabacos aparecen mejorados y con buena orientación; pero á veces decaen para volver á reponerse, quedando á 294, con mejora de 0'50 céntimos respecto de la cotización anterior.

Las Azucareras preferentes han iniciado un nuevo período de retroceso, perdiendo medio punto para cerrar á 43'50, y las ordinarias á 16'50. También aflojan los Explosivos descendiendo á 255, con pérdida de dos enteros. Los Ferrocarriles han reforzado sus cotizaciones elevándose los Nortes de 96'50 á 97, y los Alicante á 98, con mucha actividad en la negociación. Los Altos Hornos bajan un punto de 294 á 293. En las Felgueras se produce un movimiento de retroceso, cerrando con flojedad á 34'25.

El cambio de los Francos apenas ofrece variación; continúan las ventas por cuenta del Tesoro á 7'90. Las Libras cierran á 27'90.

José M. de Arévalo.

Concurso de premios

La Biblioteca Nacional adjudicará en el año corriente dos premios en las condiciones siguientes:

Uno de 2.000 pesetas al autor español ó hispano-americano de la colección mejor y más numerosa de artículos bibliográficos-biográficos, relativos á escritores españoles ó hispano-americanos.

Otro de 1.500 pesetas al autor español ó hispano-americano que presente mayor número y con superior desempeño monografías de literatura española ó hispano-americana, ó sea colecciones de artículos bibliográficos de un género, como un catálogo de obras, sin nombre de autor; otro de los que han escrito sobre un ramo ó punto de Historia, sobre ciencias, artes, oficios, usos y costumbres, etc.

Las obras premiadas serán propiedad del Estado, que las publicará á medida que las cantidades del presupuesto destinadas á este objeto lo consientan.

El autor tendrá derecho á 300 ejemplares de su obra.

Se admiten los trabajos de los expositores hasta el último día de Marzo del presente año, debiendo quedar entregados en la Biblioteca Nacional antes de las cuatro de la tarde de dicho día, con sobre dirigido al señor secretario de la misma.

Notas judiciales

Para mañana se han hecho los señalamientos siguientes:

Navalmoral.—Contra Eloy Barberá por hurto. Abogado, señor Rosado. Procurador, señor Borreguero.

Sentencias dictadas

Jarandilla.—Absolviendo á Victor

Blanco Alonso y Juan López Maredo procesados por homicidio.

Plasencia.—Condenando á Fructuoso Rocha Sánchez á un año y un día de prisión correccional por lesiones.

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el hijo menor de nuestro estimado amigo don José Acha Gutiérrez.

Deseamos su pronta mejoría.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el diputado provincial señor Iniguez.

Esta mañana salió para Trujillo el escribano de actuaciones de aquel juzgado nuestro buen amigo don Joaquín Mediavilla Elías.

NOTICIAS

La inspección general de Sanidad, ha remitido á este Gobierno 50 tubos de linfa vacuna para atender á las necesidades sanitarias de la provincia.

Esta mañana ha llegado el tren correo de Madrid, con hora y media de retraso á causa del mal tiempo reinante.

El Inspector provincial de sanidad é higiene pecuaria, ha salido hoy á girar visita á las diferentes estaciones ferroviarias, para inspeccionar el material de transporte existentes en ellas.

Chocolate «Martiny»

Véase 4.ª plana

El Alcalde de Trujillo solicita de este Gobierno el envío de refuerzos de la Guardia civil por si se hicieran necesarios el día 28 con la afluencia de forasteros á la inauguración de las obras del ferrocarril de Trujillo á Cáceres.

Se ha ordenado la conducción del recluso en este correccional Antonio Rubio Lomo, á Valencia para que cumpla condena en el penal de San Miguel de los Reyes.

En Alcuercas han sido detenidos los sujetos Encarnar Rosco Borreguero (a) Canelo y Agustín Cañamero como autores del robo de varias gallinas al vecino del citado pueblo Luis Bernalte Olmo.

El chocolate preferido por los inteligentes es el de LA PUREZA, elaborado en Plasencia por don Salustiano González. Unico puesto de venta en Cáceres, comercio de CARRERO.

ACADEMIA POLITECNICA

Nuestra Señora de Guadalupe

Para alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telégrafos é ingreso en otras carreras especiales tanto civiles como militares.

Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y á unos doscientos metros del Instituto General y Técnico.

UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL PROFESORES CON TITULO

Alumnos internos, medio externos y externos

Resultado obtenido en el curso de 1910 á 1911

Table with 2 columns: Category and Value. Matricula de honor: 6, Sobresalientes: 19, Notables: 27, Aprobados: 79.

Reglamento y condiciones pidanse al Director

Don Francisco Campón Rico

CALLE ANCHA, NÚM. 3.—CÁCERES

Centro Escolar Extremeño

Academia de enseñanza para alumnos oficiales y no oficiales de 1.ª enseñanza, preparación para ingreso en la misma y Magisterio.

Establecido en el mejor local que para este objeto existe en Cáceres, tanto por su proximidad al Instituto general y Técnico, como por su amplitud y condiciones higiénicas.

Se admiten alumnos internos, medio-externos y externos.

Clases diarias de todas las asignaturas y preparación para grados y reválidas, á cargo de Profesoras tituladas.

En los exámenes ordinarios de fin de curso de 1910-1911, han obtenido los alumnos de este Centro, seis matriculables de honor, 25 sobresalientes, 43 notables y 122 aprobados.

Pidanse detalles y reglamentos con la relación nominal del resultado de los exámenes al Director

DON JUAN RUBIO SANCHEZ

CÁCERES: Plazuela de los Caldereros, núm. 2 (Palacio de la Generala)

A Palacio

Ahora se dirigen los ministros a palacio para celebrar bajo la presidencia de don Alfonso, el consejo aplazado por haber estado ayer el rey de cacería con el príncipe de Mónaco.

Conferencia

Esta tarde dará el príncipe de Mónaco una conferencia, sobre oceanografía, en la Sociedad Geográfica Española.

Fuga del «Bombita»

Telegrafía de Málaga que ha desaparecido de aquella población una lindísima señorita que por lo visto se ha fugado con el novio.

El juez de instrucción ha telegrafado a Madrid interesando de las autoridades la detención de Ricardo Torres (Bombita), y de la señorita Emilia Monson Díaz.

Tembler

En los aparatos del observatorio Meteorológico de Tortosa se ha notado un temblor de tierra.

En Australia han ocurrido violentos temblores de tierra, causando enormes daños.

Ministro grave

Las noticias que llegan de Viena dan cuenta de haberse agravado en su enfermedad, el ministro de Negocios Extranjeros austriaco.

Sin fórmula

En París se comenta el que aún no se haya encontrado una fórmula en el conflicto franco italiano.

De Lisboa

Dicen de Lisboa que el jefe del Gobierno ha dado cuenta ante la Cámara, de la dimisión del ministro de las Colonias por tratarse del arbitraje de la Compañía ferroviaria de Ambaca, prescindiendo de los compañeros.

En el Senado se lamentaron los sucesos desarrollados en Evora, condenándose a los agitadores.

De aviación

Dicen de Londres que ayer el millonario Mr. Pages, gran aficionado a la aviación, se ha estre-

llado a consecuencia de una avería del aparato, tomando parte en el concurso de los Angeles.

De París

En París la Comisión del Senado, ha aprobado el tratado franco-alemán por mayoría de votos.

Desgracia

Telegramas de Bilbao dan cuenta de una desgracia, ocurrida a un niño que jugando cayó a un pozo, ahogándose.

El hecho ocurrió en Urduri, pueblo de aquella provincia.

Suscripción

Telegrafan de Valencia que la suscripción abierta en favor de las víctimas de los asesinatos de Cullera, asciende ya a 10.000 pesetas.

En Alicante

Ayer se celebró en Alicante el acto solemne de descubrir la lápida en la calle que se llamará de Joaquín Costa.

También en aquella capital un pobre ciego cayó en un desmonte, despeñándose.

De Logroño

En Lumbreras (Logroño) han sido detenidos cinco vecinos de aquel pueblo que se han declarado autores del asesinato de un pastor que desapareció misteriosamente de aquellos contornos, en 31 de Diciembre último.

Homicidio y suicidio

En Ceuta se desarrolló ayer un verdadero drama.

El criado de una alquería requería de amores a la dueña de la casa, que era casada y rechazaba las pretensiones del criado.

En vista de sus reiteradas negativas el criado la emprendió a puñaladas con su ama, y creyéndola muerta, se suicidó después.

La víctima de la agresión se encuentra en muy grave estado a consecuencia de las heridas.

Motin

En Jerez del Marquesado (Granada) hubo un motin del vecindario por cuestión del reparto de con-

sumos, resultando heridos el Alcalde y el Secretario del Ayuntamiento.

Han sido detenidos varios vecinos, promovedores del motin.

Huelga

Dicen de Lisboa que en Portugal se prepara una huelga general de obreros agrícolas en la que se elevará a 50.000 el número de huelguistas.

De Roma

De Roma comunican que se ha terminado el incidente franco-italiano, aunque los terminos en que se ha realizado no han de ser muy gratos a la opinión.

Disturbios

En París se han recibido noticias del Brasil por las que parece que han surgido graves disturbios en la ciudad de aquella República, Bahía, habiendo graves colisiones, en las que ha tenido que intervenir la fuerza pública.

De Tenerife

Son esperados en Santa Cruz de Tenerife varios aviadores alemanes, que han anunciado harán de un vuelo, a través del Atlántico, el viaje desde esta ciudad a Cuba.

En China

Por noticias que se han recibido, en Pekin se ha creado una situación gravísima teniendo los extranjeros que refugiarse en las legaciones respectivas.

Cruceiros

La República Argentina ha enviado dos cruceiros al Paraguay para proteger los intereses de sus súbditos, en vista del estado revolucionario de aquella República.

Agencia Moderna.

GONZALO ALVAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Carnicero, 8.—CACERES

Anuncios especiales

Por finalizar la estación presente, se realizan todas las existencias de la temporada en la **Casa de Hijo de Clara Galeano.**
EZPONDA, 10

Abrigos de señora

Se liquidan a precios no vistos por fin de temporada, a 17 y 27 pesetas los de 40 y 60.

Hule inglés irrompible para cama.

Comercio de Federico Galán

Casles escogidas

CAFÉ TOSTADO

LA S. CATALINA



MARCA REGISTRADA

Tueste diario

FELIPE MONTALBAN

CÁCERES

a 6 pesetas kilo

Ya salió el

GRAN CONAC FARO

de la poderosa Sociedad

BODEGAS BILBAINAS

PROBADLO.

Veterinario militar retirado, desea obtener colocación en ganadería, granja agrícola u otra análoga que se relacione con su facultad. Informarán en esta Administración.

ULTRAMARINOS FINOS
Coloniales y Embutidos
Manuel Simón
Sastrería de Jacinto García
Sucesor de Ramos
ALFONSO XIII, 24.—CACERES

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

Para informes gratuitos sobre su aplicación, diríjase a

DON JUAN GAVILÁN

Delegado en España de los Productores de Nitrato de Chile

Jovellanos, 5, MADRID

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

LUIS GONZALEZ BORREGUERO

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 Y 15.—CACERES

Local para tienda SE ALQUILA

PORTAL LLANO. NÚMERO 45

Piedras para encendedores.—Una 10 céntimos; docena, una peseta. En la **Imprenta de «El Noticiero»**

El Liberal, El Imparcial y Heraldo de Madrid, se venden en la imprenta de **EL NOTICIERO.**

Tarjetas de visita, desde una peseta el 100.

Imprenta de «El Noticiero»

Clorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones consuntivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los **Tónicos-Reconstituyentes**, que es el

NUEVO ESTANTE A PEDAL

CON **FRICCIONES de BOLAS de ACERO**

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MÁQUINAS

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO

CACERES.—GENERAL EZPONDA. NÚM. 1

PASTILLAS PECTORALES

DE **G. F. MERINO E HIJO**

0,50 Ptas. PAQUETE

DISPONIBLE

NO MÁS FUEGO A LOS CABALLOS. - NO MÁS CABALLOS COJOS

Curación de las enfermedades de los caballos, mulos, etc.

Acete Vulcanizado (Excelente vesificante)

Ungüento Rojo (Poderoso resolutivo)

DE **García Royo**

Con ambos preparados se curan: Los esparavanes, alifafes, vejigas, sobremanos, sobrepies, sobrecañas, sobrelendones, exostosis, codilleras, agriones, distensiones ó torceduras de mano ó de pie, tumores de todas clases, etc.

Anticólico Schwauleff de García Royo (Calmante energético). Líquido Revulsivo de Senf de García Royo (Ó mostaza líquida). Cicatrizante Moderno de García Royo (El cicatrizante más activo)

Se venden en Farmacias, Droguerías y Centros de especialidades farmacéuticas

AUTOR: **José García Royo.**—MAR, 72.—VALENCIA

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco a poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, a la vez que insensitivo, para ayudar a su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el **Dinamógeno**, que además cura el raquitismo y linfatismo.

Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enflaquecimiento, pues activa la nutrición.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite folleto a quien lo pida.

TALLERES DE FUNDICIÓN CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE TODA CLASE DE MÁQUINAS

DE **Luis Izard**

EN BEJAR

Prensas para vino y aceite • Motores hidráulicos • Fábricas de harinas • Molinos para aceituna • Balcones y verjas fundidos y forjados

Se facilitan planos y presupuestos

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS: BARCELONA

PRODUCTOS QUÍMICOS Y MATERIAS PARA ABONOS

Supertosfatos de todas graduaciones

Sulfato de amoníaco, Nitrato de sosa, Sulfato y Cloruro de potasa, Escorias-Thomas Kainita, Sulfato de cobre y Sosa cáustica

LABORATORIO Y OFICINA TÉCNICA para el análisis de tierras e informaciones sobre el empleo de abonos, todo gratuito, bajo la dirección de **DON JUAN GAVILÁN.**—Jovellanos, 5, pral.—MADRID

AGENCIA DE CACERES: DELEGADO: **Don Marceliano Manzano** DOMICILIO: GRAJAS, 1.—CACERES

Almacén de abonos en la carretera de la Estación

HIERROS, ACEROS, FERRETERÍA Y COLONIALES

DE

Sobrino de GABINO DIEZ

CORTES, 40 CÁCERES

Grandes existencias
en viguetas de hierro
de todos los tamaños

PRECIOS EXCEPCIONALES

Café de Viena

CARLOS MUNICIO

Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama y licores de las mejores marcas.—Billares.—Tertulias.

ALFONSO XIII-16.—CÁCERES-14

AGENCIA DE TRANSPORTES DE SEGUNDO PEREZ

Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros a las salidas y llegadas de los trenes.

Oficinas: Carretera de la Estación.

Se reciben avisos en el Comercio de don Victor Garcia Heruández, Portal Llano, 22.—Cáceres.—Hay teléfono.

POR MEJORA DE LOCAL se ha trasladado el

Colegio particular de niñas

de 1.ª enseñanza superior establecido en la calle de Sancti-Spiritus, 2, a la de Margallo número 37, principal.




LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos.**

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua.—Se vende al por mayor: Madrid: Martín y Durán.—Bilbao: Barandarián y Compañía.—Valencia: Blas Cuesta.—Barcelona: Vicente Ferrer y Compañía y Uriach y Compañía.

El mejor desayuno CHOCOLATE "MARTINY!"

Elaborado a brazo con cacao escogidos y finísima canela de Ceilán

CLAUDIO MARTIN

— Casar de Cáceres

DE VENTA EN CÁCERES

Importantes establecimientos de Ultramarinos... }
D. Anastasio Simón.
" Joaquín Meléndez.
" Manuel Simón.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Villanueva, 11, MADRID

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona y Lisboa

GRAN PREMIO exposición universal de Lieja 1905

LA MÁS ALTA RECOMPENSA

PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos.	Glicerina.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico anhidro.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico ordinario.
Sulfato de amoníaco.	Acido nítrico.
Sulfato de sosa.	Acido clorhídrico.

ABONOS para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU

Aviso importante.—Pedid a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse a la Sociedad general de Industria y Comercio: Villanueva, 11, Madrid

a sus Representantes en Cáceres

José Acha, H.º y C.º

—Portal Llano 29

Dirección postal: apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica: GELNOO, Madrid.

LA PUERHA

Gran Fábrica de Chocolates

móvida por electricidad

SALUTARIO GONZALEZ

PLASENCIA

Depositarío en Cáceres

D. ADOLFO CARREIRO

PLAZA MAYOR, NUMERO 17

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA

CAPITAL SUSCRITO.....	Plas. 15.000.000'00
CAPITAL DESEMBOLSADO.....	= 3.750.000'00
RESERVAS en 31 de Diciembre de 1909 comprendidos los reaseguros.....	= 27.545.610'71
PAGADO A LOS ASEGURADOS HASTA 30 DE SEPTIEMBRE DE 1910.....	= 48.810.904'94

Esta Sociedad se dedica a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado ó a un plazo determinado para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y compras de usufructos y nudas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Rambla Catalana, 18 y Cortes, 603. — Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros, el 4 de Agosto de 1909.

Inspector de Badajoz, Cáceres y Ciudad-Real

D. JOSÉ CASALS Y TURULL

HERNAN - CORTES, 11
BADAJOS

Subinspector en la provincia

D. Luis Gonzalez Borreguero

Cárnicero, 13 y 15
CÁCERES

LA CATALANA

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA

Fundada en 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1909

CARANTIAS

CAPITAL SOCIAL.....	Suscrito..... 5.000.000
	Desembolsado..... 1.500.000
RESERVAS.....	Estatuaria..... 1.000.000
	Técnicas y de garnt. 1.162.966'33
Primas anuales del último ejercicio.....	2.418.573'12
Simiestros satisfechos.....	14.015.388'32

DOMICILIO SOCIAL

Barcelona: Rambla de Catalana, 15, y Cortes, 624

Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 16 de Marzo de 1911

Subdirector en la provincia de Cáceres: DON LUIS GONZALEZ BORREGUERO

CARNICERO, 13 Y 15

Garage Alcaráz

AMPLIACIONES MAGNÍFICAS

DESDE 15 PESETAS

COMPANY-Fotógrafo

Fuencarral, 29 MADRID

SE ENVIAN A PROVINCIAS

Accesorios, Pneumáticos, aceites, grasas y gasolina

Reparación de automóviles y toda clase de mecánica

CALLE SAN PEDRO CÁCERES

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

Ocho millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

45 años de existencia

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Subdirector en Extremadura:

Don Claudio González Álvarez

Oficinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres

(Anexo autorizado por la Inspección de Seguros)



VENTA DE TODA CLASE DE CARRUAJES

EN LOS talleres de construcción y reparación DE

HIJOS DE F. GUTIÉRREZ

Cáceres.—Margallo, 92.—Cáceres

NO COMPRAR POSTALES!

sin antes visitar la extensa, variada y magnífica exposición de la Papelería

EL NOTICIERO

ALFONSO XIII, 8, CÁCERES